
 
 

Ανήκω στην κατηγορία των συναδέλφων που δεν είναι ευχαριστημένοι 
από την δράση του ΓΕΩΤΕΕ μέχρι σήμερα . Σε αυτούς δηλαδή που δεν 
εκφράζει το όραμα του "κρύου τεχνοκρατικού επιμελητηρίου" που απλά 
καλύπτει ανάγκες διαχείρισης. Από την άλλη μεριά  δεν με εκφράζει ο 
μηδενισμός και η ισοπέδωση που αποτελούν ασθένεια της εποχής μας και 
δικαιολογία αδράνειας  (κριτική εκ του ασφαλούς από τον καναπέ). 

Έχοντας  ήδη θητεία στην Διοικούσα του  Παραρτήματος  Κρήτης και 
επειδή δεν μου ταιριάζει ο ρόλος του θεατή, αποφάσισα να συμμετάσχω ως 
υποψήφιος στις εκλογές. Διάλεξα το ψηφοδέλτιο της Δημοκρατικής 
Συμπαράταξης Γεωτεχνικών η οποία για μήνες επιχείρησε να δημιουργήσει 
ένα ενωτικό ψηφοδέλτιο αλλά οι άλλες παρατάξεις είχαν «πιο σοβαρούς 
στόχους»: την ενδυνάμωση του  πολιτικού χώρου που ανήκουν ή την 
καταγραφή των δυνάμεων τους, την έκφραση της διαφωνίας τους με την 
Κυβέρνηση, την «καταγγελία της Ευρωπαϊκής ένωσης και του καπιταλιστικού 
συστήματος»….  

Με την παράταξη αυτή θα δώσουμε την μάχη και μετά τις εκλογές για 
να συνθέσουμε εντός του ΓΕΩΤΕΕ τις απόψεις βγάζοντας τους τα 
περιτυλίγματα διαφοροποίησης και τις κομματικές ή προσωπικές 
σκοπιμότητες. Αν διαβάσετε άλλωστε τις διακηρύξεις των περισσοτέρων 
παρατάξεων ελάχιστες διαφοροποιήσεις θα διαπιστώσετε σε ότι αφορά τον 
ρόλο μας ως Γεωτεχνικοί και τον τρόπο που πρέπει να αναπτύξουμε τον 
πρωτογενή τομέα στην χώρα μας.  

Μερικές σκέψεις μου στο συνημμένο αρχείο. 
  
ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 
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Οι γεωτεχνικοί είμαστε ένας επιστημονικός χώρος όπου όλοι μάχονται εναντίον 
όλων:  

 οι 5 διαφορετικοί κλάδοι μεταξύ τους θεωρώντας ότι ο καθένας πρέπει να 
διεκδικήσει χώρο και δικαιώματα έναντι των άλλων. 

  Όσοι δουλεύουν στον Ιδιωτικό τομέα  εκφράζονται απαξιωτικά εναντίον 
όσων δουλεύουν στον Δημόσιο και αντίστροφα, ανεξάρτητα κλάδου. 

 Μάχη υπάρχει επίσης  μεταξύ των συναδέλφων στον δημόσιο (ή στον 
ιδιωτικό) τομέα  ανάλογα με το αντικείμενο εργασίας κ.ό.κ. 

 
Στο επίπεδο του Πρωτογενή τομέα όπου λειτουργούμε ως επιστημονικοί κλάδοι: 
 
                  -  Αντιμετωπιζόμαστε  από τους αγρότες περίπου ως «παράσιτα» και    
                        ασφαλώς «καθόλου χρήσιμοι», κάτι που υιοθετεί και η πολιτεία  
                        διαχρονικά.   

- Εμείς κατηγορούμε τις οργανώσεις και τα συλλογικά όργανα των 
αγροτών.   

-  οι παραγωγοί αγρότες κατηγορούν τους μεταποιητές –εμπόρους-
εξαγωγείς…….. 

 
Κάθε συντελεστής που σχετίζεται με τον Πρωτογενή τομέα αρέσκεται να 

κακολογεί και να απαξιώνει το ρόλο του άλλου!!!  
 
Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι να θεωρούνται «ικανοί» και «αγαπητοί» αυτοί 

που διεκδικούν και κατοχυρώνουν δικαιώματα για τον κλάδο τους έναντι των άλλων, 
από μια πίτα (εισόδημα πρωτογενή τομέα) που διαρκώς μικραίνει και όπως είναι φυσικό 
σε λίγο δεν θα φτάνει για κανένα.   

 
Νομίζω ότι είναι καιρός να ασχοληθούμε όλοι μαζί για το  

πώς θα μεγαλώσουμε την πίτα. 
 
Ο πρωτογενής τομέας στην χώρα μας  (Γεωργία, κτηνοτροφία και Αλιεία) είναι 

ίσως  ο μοναδικός τομέας σήμερα που μπορεί δια της παραγωγής του να αυξήσει το 
Εθνικό εισόδημα. Με βάση (και) την οικονομική κατάσταση στην χώρα μας δεν πρέπει 
να χαθεί και άλλος  χρόνος. Η ευθύνη της ανάδειξης αυτής της πραγματικότητας 
βαραίνει πρωτίστως  τον γεωτεχνικό κόσμο. 

 Ο κρατικός μηχανισμός δεν έχει αντιληφθεί την σημασία του πρωτογενή τομέα 
γιατί για πολλά χρόνια λειτουργεί πάνω σε άλλες προτεραιότητες. Απόδειξη το γεγονός 
ότι σε μια χώρα παραδοσιακά γεωργική, με σημαντικά πλεονεκτήματα για την παραγωγή 
ποιοτικών προϊόντων, το ισοζύγιο των τροφίμων παρουσιάζει έλλειμμα αρκετών 
δισεκατομμυρίων το έτος.  

Το ΓΕΩΤΕΕ πρέπει να προτείνει στην πολιτεία και να διεκδικήσει, όλα τα μέσα 
στήριξης που θα οδηγήσουν στην δημιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων ώστε ο 
πρωτόγεννης τομέας να αποτελέσει την ατμομηχανή ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονομίας. Στο έργο αυτό, που δεν είναι καθόλου εύκολο, δεν έχουμε την πολυτέλεια 



των στείρων μαχών και της διαχείρισης της μιζέριας του παρελθόντος. Ο ρόλος μας είναι 
να θέσουμε την επιστημονική γνώση στην υπηρεσία μιας ανάπτυξης που σέβεται το 
περιβάλλον και δημιουργεί προϋποθέσεις αξιοπρεπούς διαβίωσης τόσο για τους αγρότες 
μέσα από το εισόδημα που παράγουν, όσο και για τους καταναλωτές μέσω τον τροφίμων 
που τους προσφέρονται. Η λειτουργία των γεωτεχνικών κλάδων είναι 
συμπληρωματική και όχι ανταγωνιστική, και έτσι οφείλουμε να την βλέπουμε.  

 
 
Το ΓΕΩΤΕΕ έχει την ευθύνη να αναδείξει τον ρόλο και την αναγκαιότητα του 
γεωτεχνικού σε όλα τα επίπεδα: 
 
Α. Στα τρόφιμα  από  την παραγωγή μέχρι την κατανάλωση: 

Οφείλει να γίνει διακριτός και σεβαστός ο ρόλος του γεωτεχνικού  ως τεχνικού 
συμβούλου που  εξασφαλίζει την ορθολογική χρήση των μέσων, των υποδομών και των 
εισροών, την παραγωγή ποιοτικών και ασφαλών προϊόντων για τον καταναλωτή. 
 Στην μεταποίηση, ως ο τεχνικός σύμβουλος που θα σχεδιάσει και θα προτείνει τις 
καινοτόμες δράσεις ώστε μέσα από την επεξεργασία, συσκευασία, τυποποίηση να 
προκύψουν προϊόντα τα οποία θα παράγουν προστιθέμενη αξία. 
 Στην διάθεση των προϊόντων, μέσα από την πιστοποίηση του τρόπου παραγωγής 
και της ανάδειξης της ταυτότητας και της ποιότητας τους. 
 
Β. Στο περιβάλλον 
Ο γεωτεχνικός είναι αυτός που θα συμβάλει με την επιστημονική του γνώση: 
 Στην άσκηση της γεωργίας και της κτηνοτροφίας κατά έναν τρόπο που θα 
εξασφαλίζει την αειφορία 

Στην ορθή διαχείριση του δασικού μας πλούτου ως μιας σημαντικής παραμέτρου 
ποιότητας  ζωής , αλλά και αναγκαίου συντελεστή βιολογικής ισορροπίας. 
 Στην ορθολογική διαχείριση των διαρκώς μειούμενων υδάτινων πόρων με 
προγραμματισμών δράσεων από το κεντρικό κράτος ως την γεωργική εκμετάλλευση. 
 Στην  ορθολογική «εκμετάλλευση» του θαλάσσιου πλούτου 
 

 

Λειτουργία του Επιμελητηρίου 
 
Ποιος πρέπει να είναι ο στόχος και πότε θα έχει πετύχει το ΓΕΩΤΕΕ; 

 Αν μπορούσε να δώσει στο Υπουργείο Γεωργίας τις κατευθύνσεις πολιτικής για 
την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα, με έναν σχεδιασμό δράσεων που δεν θα 
εξαντλείται στην διαχείριση των  τρεχουσών αναγκών αλλά θα απαντούσε στις 
προκλήσεις σε βάθος  20ετίας.  

 Αν ένωνε όλο τον Γεωτεχνικό κόσμο στον παραπάνω στόχο. 
 Αν αναδείκνυε αυτό τον ρόλο του γεωτεχνικού, στην κοινωνία. 
 Αν μπορούσε να ήταν συνομιλητής της κοινωνίας άμεσα. αλλά και μέσα από τους 

κλάδους και τους φορείς της  
 Αν μπορούσε να πείσει τους Έλληνες να καταναλώνουν τα σωστά για την υγεία 

τους προϊόντα. 
 Αν μπορούσε να αναδείξει τα ελληνικά προϊόντα ως προϊόντα ποιότητος. 



 Αν μπορούσε να συνδέσει τους συντελεστές παραγωγής και διακίνησης 
προϊόντων οι οποίοι βρίσκονται σε συνεχή μάχη θεωρώντας ότι έχουν αντίθετα 
συμφέροντα:   

o τον κλάδο των Αγροτών-κτηνοτρόφων με τους μεταποιητές (Ενώσεις ή 
Ιδιώτες)  

o και αυτούς με τους εμπόρους – εξαγωγείς, πείθοντας τους ότι είναι 
αλληλοεξαρτώμενοι φορείς. 

 
Ο ρόλος μας ως γεωτεχνικοί και ο ρόλος του επιμελητηρίου μας, βρίσκεται σε 
κάθε άρθρωση αυτού του οργανισμού που ονομάζουμε  πρωτογενή τομέα. 
 
 
Συνάδελφοι 

Μη συμμετοχή στις εκλογές σημαίνει παγίωση της υπάρχουσας κατάστασης. Ο 
μόνος τρόπος για να αλλάξει μια κατάσταση είναι η συμμετοχή. 

Λάβετε μέρος μαζικά στις εκλογές του Επιμελητηρίου μας σε κεντρικό επίπεδο 
και σε επίπεδο Παραρτημάτων.  

Επιλέξτε από το ψηφοδέλτιο της αρεσκείας σας τους συναδέλφους που θα 
αλλάξουν την ρότα του ΓΕΩΤΕΕ ή αυτούς που μέχρι τώρα το διοίκησαν αν είστε 
ικανοποιημένοι. Όμως εκφραστείτε με την ψήφο σας! 

Συμμετάσχετε, μετά τις εκλογές στις παρατάξεις της επιλογής σας και αλλάξτε τις 
παρατάξεις σας  από μέσα.  

Πλαισιώστε την δράση των Παραρτημάτων.  
Δώστε με την ψήφο σας δύναμη σε άποψη αλλά και σε οντότητα, στο Δ.Σ. του 

ΓΕΩΤΕΕ και στις Διοικούσες  Παραρτημάτων, διότι όργανα που προκύπτουν από 
εκλογές αποχής και όχι εκλογές συμμετοχής δεν έχουν απολύτως καμιά δυναμική και 
αυτό ξέρετε δεν στενοχωρεί καθόλου τους «έχοντες την Εξουσία». 

 
Σε ότι με αφορά, επέλεξα να δώσω την μάχη μου μέσα από την δικιά μου παράταξη. 
Αυτό που μπορώ να υποσχεθώ είναι ότι δεν θα κουραστώ να παλεύω με όση δύναμη 
διαθέτω – και όση θα μου δώσετε με την ψήφο σας-  για ότι ενώνει τους 
γεωτεχνικούς και  για ότι οδηγεί στην ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα ο οποίος μας 
ζει και τον οποίο  οφείλουμε να  υπηρετήσουμε. Άλλωστε αυτός είναι ο όρκος που 
δώσαμε όταν τελειώσαμε το πανεπιστήμιο μας.  

 
Ελπίζω στον δρόμο αυτό να βρω πολλούς συνομιλητές από όλους τους χώρους.  

 
 

Γεωργουλάκης Γιώργος 
 

Γεωπόνος -Μελετητής - υπεύθυνος Πρατηρίου Γεωργικών Εφοδίων 
 

Υποψήφιος με το Ψηφοδέλτιο της  
Δημοκρατικής Συμπαράταξης Γεωτεχνικών 
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